
اخبار كشور

روزنامه نگار آمریکایی بیان کرد
تشییع رهبر شهید

 بزرگ‌ترین »رفراندوم جهانی« علیه استکبار
»هنینگ‌سن« در نشست تخصصی »خامنه‌ای کیست؟« گفت: تشییع میلیونی 
رهبر ایران، تنها یک گردهمایی نبود، بلکه یک »رفراندوم عمومی« برای تأیید راه و 

آرمان‌های شهید خامنه‌ای بود.
نشست تخصصی »خامنه‌ای کیست؟« با محوریت »بزرگ‌ترین تشییع قرن«، 
با حضور اندیشمندان و چهره‌های شاخص رسانه‌ای از کشورهای مختلف جهان در 
تالار سوره حوزه هنری انقلاب اسلامی برگزار شد. در این نشست که به بررسی 
ابعاد شخصیتی، سیاسی و بین‌المللی رهبر شهید انقلاب اسلامی اختصاص داشت، 
صاحب‌نظرانی از جمله بشری شیخ، محمدعلی خان، پاتریک هنینگ‌سن، تای 
هیگ، مصطفی شمص، مکت بالومنتال جکسون، مایکل والس، کلر دالی و... حضور 

داشتند. 
در بخشی از این نشست، پاتریک هنینگ‌سن، روزنامه‌نگار آمریکایی، ضمن بیان 
خاطرات سفرهای متعدد خود به ایران، واژه »باید برخاست« را مناسب‌ترین توصیف 
برای روزهای پس از شهادت خواند و گفت: آنچه در تهران دیدم، چیزی فراتر از یک 
سوگواری معمولی بود؛ این یک نمایش عظیم از ایستادگی یک ملت بود که تمامی 
محاسبات راهبردی دشمن را برهم زد. رسانه‌های غربی تلاش می‌کنند تا تصویر 
ایران را مخدوش کنند، اما واقعیت میدانی با آنچه در اتاق‌های فکر غرب ساخته 
می‌شود، زمین تا آسمان تفاوت دارد. جهان در حال بیدار شدن است و ایران امروز 
نه تنها یک کشور، بلکه یک »اندیشه رهایی‌بخش« است. این شهادت، نقطه عطفی 
در تاریخ معاصر خواهد بود که مسیر آینده تمدن‌های مستقل را تغییر خواهد داد.

این روزنامه‌نگار آمریکایی در تحلیل فضای رسانه‌ای بین‌المللی بیان کرد: 
عملیات روانی غرب علیه ایران، ابزاری است برای سرپوش گذاشتن بر شکست‌های 
پیاپی آن‌ها در منطقه. ترور رهبران بزرگ، همیشه نشان‌دهنده استیصال 
تروریست‌هاست اما دشمن نمی‌دانست که با حذف فیزیکی، اندیشه ایشان تکثیر 
می‌شود. امروز نام خامنه‌ای بر سر زبان‌ها است و این شروع پایان هژمونی رسانه‌ای 
غرب است. من در سفرهایم به ایران، روحیه‌ای را در مردم دیدم که در هیچ جای 
دنیا وجود ندارد؛ روحیه‌ای که ریشه در »ایمان به وعده الهی« دارد. این دقیقاً همان 
چیزی است که دشمن نمی‌تواند آن را درک کند و به همین دلیل همیشه در 
تحلیل‌های خود درباره ایران شکست می‌خورد. تشییع میلیونی، تنها یک گردهمایی 
نبود، بلکه یک »رفراندوم عمومی« برای تأیید راه و آرمان‌های شهید خامنه‌ای بود.

 مهران رجبی: اندیشه حق 
با رفتن صاحبانش از میان نمی‌رود

مهران رجبی، بازیگر سینما و تلویزیون، همزمان با مراسم تشییع رهبر شهید 
انقلاب، شهادت را پاداش سال‌ها مجاهدت دانست و تأکید کرد که راه و اندیشه 

حق با فقدان صاحبان آن از بین نمی‌رود.
رجبی با اشاره به حضور خود در مراسم بدرقه رهبر شهید گفت: »اگر انسانی 
همه عمر خود را در راه خدا، خدمت و مجاهدت صرف کند، زیباترین پایان برای 
او شهادت است و این هدیه‌ای است که خداوند تنها به بندگان خاص خود عطا 
می‌کند.« وی با بیان اینکه رهبر شهید پس از سال‌ها صبوری، جانبازی و تلاش 
برای عزت اسام و ایران به مقام شهادت رسید، افزود: »اگر پس از این همه 

مجاهدت به شهادت نمی‌رسید، گویی حق این همه بندگی ادا نشده بود.«
این بازیگر سینما و تلویزیون همچنین بر ماندگاری اندیشه‌های الهی تأکید 
کرد و گفت: »ممکن است جسم یک انسان از میان ما برود، اما اگر راه و سخنش 
حق باشد، آن اندیشه برای همیشه زنده خواهد ماند؛ همان‌گونه که آثار بزرگانی 

چون فردوسی، حافظ و مولانا همچنان در جامعه جاری است.«
رجبی در پایان با اشاره به شکوه مراسم تشییع اظهار کرد: »در کنار اندوه 
مردم، بیش از هر چیز احساس افتخار می‌کنم که مردی که عمر خود را وقف خدا، 

اسلام، ایران و مردم کرد، به مقامی رسید که شایسته آن بود.«

واکنش مهران غفوریان
 در آستانه رسیدن پیکر رهبر شهید به کربلا
مهران غفوریان، هنرمند شناخته‌شده سینما و تلویزیون کشورمان در آستانه 
رسیدن پیکر پاک رهبر شهید انقلاب به کربلا به این اتفاق واکنشی عاطفی نشان 

داد.
مهران غفوریان، هنرمند نام‌آشنای کشورمان با انتشار مطلبی در صفحه 
شخصی خود به انتقال پیکر پاک رهبر شهید انقلاب اسلامی و خانواده شهید 
ایشان به عراق واکنش نشان داد. او با انتشار تصویری از یک کتیبه عاشورایی 
منقش به نام زیبای حضرت اباعبدالله الحسین علیه‌السلام نوشت: »حسین جانم 

میهمان داری...«

هدیه به خوانندگان
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این روزها جهان اسلام در شهادت امام خامنه‌ای عزیز به سوگ 
نشسته، اما نه، به سوگ ایستاده است. در سوگ نفس زکیه‌ای که 
نه‌فقط از یاران پاکباخته امام زمان - ارواحنا لتراب مقدمه الفداء - 
بود، بلکه نماینده حضرتش بود و از همه وجودش رایحه روحنواز مراد 
 غایبمان به مشام می‌رسید. از این روی، ستون »چشم به راه سپیده« 
این پنجشنبه را به سروده‌ای از شاعر متعهد و دلسوخته کشورمان 
جناب محمد رسولی اختصاص می‌دهیم. سروده‌ای در سوگ آقای 
شهیدمان که با ‌آمیزه‌ای از ایستادگی و مقاومت و انتقام و آرزوی 

ظهور امام غایبمان همراه است؛

ای آفتابِ پسِ ابر، شب رسیده بیا 
دلم گرفته و این حال، حال دلتنگی‌ست

هزار و چارصد و پنج، سال دلتنگی‌ست
چقدر جای تو خالی‌ست ‌ای نوید بهار 

بیا ببین که چه اندوهگین رسیده بهار
تو رفته‌ای و من از زنده ماندنم خجلم

کجا گذاشته‌ای رفته‌ای عزیز دلم؟
غمت رشیدترین داغ اهل این ایل است

بیا پیام بده، وقت سال تحویل است
بیا پیام بده، اسم سال را بگذار

به قلب مردم امید ‌وصال را بگذار
شکوفه ذوق ندارد، بهار بی‌رنگ است

حرم برای سخنرانی تو دل‌تنگ است
الا که بود دلت مرقد امام رضا 

به پیشواز شما آمده امام رضا
چگونه بغض گلوگیر را مهار کنیم؟

نماز عیدِ بدون تو را چه کار کنیم؟
صدای نم‌نم باران، سکوت ‌گریه ماست

نماز عید، قنوتش، قنوت‌ گریه ماست
کسی که زد به دلم مُهر داغ را بکُـــشم

اگر به دست من افتد فراق را بکُـشم
از این به بعد جهان باشد و تلاطم ما

سفر به‌خیر، یگانه عزیز مردم ما
قرار بود که ما جان‌نثار تو باشیم

در آخرین نفس خود کنار تو باشیم
پس از تو خشم شدیم و خروش و بی‌تابی 

سام بر تو و بر کودکان مینابی
سام بر تو و بر هر شهید این میدان 

که خون تک‌تکشان شد امید این میدان
و تیر خشم خدا در کمان خون‌خواهی‌ست

آهای ملت ایران‌! زمان خون‌خواهی‌ست
در انتقام، چنان برق خانمان‌سوزیم

قسم به مشت گره‌کرده‌ات که پیروزیم
قسم به مشت گره‌کرده‌ات، خدا با ماست

خدا بزرگ‌تر از هیچ و پوچ آمریکاست
خدا بزرگ‌تر از ناوهای کوچک اوست

خدا بزرگ‌تر از‌ های و هوی موشک اوست
تو با شهادت خود، راه را نشان دادی

یقین به وعده حق را تو یادمان دادی
تو یادمان دادی روزهای روشن را

میان این همه دشمن، نترس بودن را
تو یادمان دادی مزد صبر، پیروزی‌ست

و مرگ چاره فرعون‌های امروزی‌ست
تو یادمان ‌دادی سوگ را حماسه کنیم

در اوج جنگ نترسیم، استغاثه کنیم
تو یادمان دادی در میان لجه خون

ِـمون« مُنتق المُجرِمِـينَ  »مِنَ  نوشته‌اند 
تو یادمان دادی دست برتر ایمان است

کسی که فاتح این معرکه‌ست، ایران است
بیا ببین که یتیمان تو چه‌ها کردند

به عهد با تو در این معرکه وفا کردند
درود خویش بر آن‌ها نثار می‌کردی

چه ملتی که به آن افتخار می‌کردی
اگرچه در دل ما داغ آتشینت هست

هزارشکر که بعد از تو جانشینت هست
چه نایبی که به نام و مرام، خامنه‌ای‌ست

هنوز رهبر ایران، امام خامنه‌ای‌ست
سام مردم ایران! سام! برخیزید

برای بیعت با این امام برخیزید
دل سیاه شیاطین به شور افتاده‌ست

امید دشمن از این انتخاب بر باد است
بگو بگو که تو هم این شعار را بلدی

»زمانه بر سر جنگ است یا علی مددی«
زمانه بر سر جنگ است و ما نمی‌ترسیم

بگو که از احدی جز خدا نمی‌ترسیم
که ما همیشه در آغوش یا علی مددیم

به ذوالفقار قسم، رسم جنگ را بلدیم
سلام مردم همواره در مسیر خدا

سلام ملت اصحاب سیدالشهدا
زمان، زمانه نابودی شیاطین است

بهای خون شهید عزیز ما این‌ است
به شرط آن که بمانیم استوار و غیور

نه نا امید و هراسان؛ امیدوار و صبور
صبور بر سر پیمان‌ خویش با قرآن

امیدوار به همراهی امام زمان
که اوست آن‌که در این معرکه نشانش هست

امام عصر حواسش به عاشقانش هست
اگر که اوست جلودار، پس تحمل کن

به نام حضرت زهرا، به او توسل کن
خزان غربت او را تمام باید کرد

برای دیدن قائم، قیام باید کرد
ای آفتابِ پسِ ابر، شب رسیده بیا

بیا که جان جهانی به لب رسیده، بیا
بيا بيا که بدون تو سخت تنهائيم

حجاب ديدنتان از قضا خود مائيم
تو مرد معرکه انتظار می‌خواهی

فقط نه عاشق بی‌تاب، یار می‌خواهی
خوشا به‌حال کسانی که روسپید شدند

زمینه‌ساز ظهورت شده، شهید شدند
بدون سر شده و سرفراز می‌گردند

می‌آیی و شهدا با تو باز می‌گردند
به خاک پاک قدومت رسید خامنه‌ای

و با تو می‌رسد از ره شهید خامنه‌ای

اخبار ادبی و هنری
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آیت‌الله علامه ایازی)ره(: اخلاق، رفتاری است که زیبایی 
آن، شخصیت و برازندگی می‌آورد و زشتی آن، انسان را 

به زوال می‌نشاند.

وحشت ترامپ کودک‌خوار از فریادهای انتقام

عراق هم به احترام آقای شهید ایستاد
تشییع میلیونی رهبر جهان اسلام در نجف و کربلا

سرویس سیاسی -
تشییع پیکر مطهر امام مجاهد شهید در عراق 
نشانه‌ای از شکل‌گیری تمدن مقاومت بود. جبهه‌ 
مقاومت، یک هویت تمدنی است و قصاص، انتقام 

و خونخواهی بسیار نزدیک.
امت مقاومت در نجف و کربلا فریاد انتقام خون امام 
خامنه‌ای سر داد و به احترام آقای شهید ایستاد. دیروز 
پیکر مطهر امام مجاهد شهید خامنه‌ای، علمدار جبهه 
علوی و حسینی با حضور میلیونی عراقی‌ها در نجف 
اشرف و کربلای معلی تشییع شد و شعارهای انتقام از 
زبان عراقی‌ها جاری شد. همان شعارهایی که مردم ایران 

در تشییع پیکر مطهر امام شهید سر دادند. 
تشییع پیکر مطهر امام مجاهد شهید در نجف و 
کربلا نشانه‌ای از شکل‌گیری تمدن مقاومت بود. جبهه‌ 
مقاومت، یک هویت تمدنی است و قصاص، انتقام و 
خونخواهی یک راهبرد قطعی. این تشییع مانور قدرت 
 امت بود. غرب آسیا دیگر میدان مانور آمریکا و اسرائیل 

نیست.

مدیر مسئول کیهان در گفت‌و‌گو با تلویزیون همشهری مطرح کرد

آقای شهید ما خورشید بی‌غروب است 
سرویس سیاسی- 

مدیرمسئول روزنامه کیهان با تبیین ساختارهای 
بنیادین در دکترین نگاه امام راحل و رهبر شهید در حوزه 
تبدیل ملت‌‌ها به امت‌ واحده، گفت: اگر حضرت امام)ره( 
اقوام مختلف را به یک »ملت« تبدیل کردند، ابتکار 
راهبردی رهبر شهید در تداوم این مسیر که خواسته 
امام راحل بود، پیوند زدن ملت‌ها به یکدیگر و ایجاد یک 
»امت واحد اسامی« بود که تجلی عینی آن امروز در 

انسجام بی‌سابقه جبهه مقاومت مشاهده می‌شود.
حسین شریعتمداری، مدیرمسئول روزنامه کیهان، در 
گفت‌وگویی تفصیلی با ویژه‌برنامه »روایت بدرقه« در تلویزیون 
اینترنتی همشهری، به واکاوی ابعاد مکتوم، ناگفته و کمتر 
شناخته‌شده شخصیت، منش و دوراندیشی رهبر شهید انقلاب، 
امام خامنه‌ای پرداخته است. شریعتمداری در این روایت تاریخی 
و تحلیلی، با بازخوانی خاطرات برخی از هم‌حجره‌ای‌های ایشان 
در دوران طلبگی معظّم‌له در قم، روزهای پرالتهاب رحلت امام 
خمینی)ره(، شکل‌گیری دکترین موشکی و تسلیحاتی ایران، و 
تبیین مفهوم »وحدت ساحات« در جبهه مقاومت، ابعادی تازه از 

نگاه راهبردی و دشمن‌شناسی ایشان را تصویر می‌کند. 
زمینه‌های الهی و سلوک زاهدانه در دوران طلبگی

مدیرمسئول روزنامه کیهان گفت‌وگو را با تبیین ریشه‌های 
معنوی و زمینه‌های تربیتی رهبر شهید انقلاب آغاز کرد و آن را 

نشانی از عنایت خاص الهی دانست:
سراسر زندگی حضرت آقا نشان می‌دهد که ایشان از همان 
دوران کودکی تحت توجهات خاص خدای مهربان قرار داشته‌اند. 
بخش‌هایی از زندگی‌نامه ایشان که اخیراً منتشر شده نیز گویای 
این است که معظّم‌له از کودکی تحت تربیت پدر بزرگوارشان که 
روی مسائل اسامی و خدمتگزاری بسیار حساس بودند، رشد 
یافتند. قطعاً وقتی عنایت‌های خاص الهی بر کسی فرود می‌آید، 

نیازمند زمینه‌های درونی مقتضی نیز هست.
شریعتمداری در ادامه به ذکر خاطره‌ای دست‌اول و شنیدنی 
از دیدار هم‌حجره‌ای‌ها و هم‌درس‌های قدیمی رهبر شهید در 

قم پرداخت:
در جریانی، چند تن از آقایان روحانی را دیدم که در ابتدا 
آن‌ها را نمی‌شناختم، اما بعداً مشخص شد از هم‌درس‌های قدیم 
آقا در قم بوده‌اند. یکی از آن‌ها که محاسن سفید و سن بیشتری 
داشت و انسانی بسیار پاک، ساده و بی‌آلایش بود، اصرار داشت 
که آقا برخی از خاطرات گذشته را بازگو کنند؛ اما معظّم‌له 
استنکاف می‌کردند و تمایلی به فاش شدن آن‌ها نداشتند. 
همان‌جا متوجه شدم ویژگی‌های برجسته‌ای در برخوردهای 
حضرت آقا وجود دارد که خودشان مایل به افشای آن‌ها نیستند.
وی افزود: آن روحانی بزرگوار سرانجام با اصرار گفت: »آقا، 
یادتان هست آن موقع را که بیست‌وچهار ساعت گرسنه بودید؟ 
صبح به درس رفتید و وقتی در زمستان به حجره برگشتید، یک 
نان سنگک روی کرسی افتاده بود. شما تکه‌ای از آن را برداشتید 
تا دهانتان بگذارید، اما امتناع کردید و گذاشتید زمین.« آقا در 

پاسخ با گفتن »بله، بله« می‌خواستند بحث را تمام کنند، اما 
آن روحانی اصرار کرد و گفت: »چرا نذاشتید؟ بعد که همه 
هم‌حجره‌ای‌ها آمدند و فهمیدند شما با وجود گرسنگی شدید، 
به دلیل احتمال تصرف در مال غیر از خوردن آن خودداری 
کرده‌اید، بسیار ناراحت شدند.« این نشان می‌دهد که ایشان 
حتی در اوج گرسنگی و در کنار دوستان نزدیک خود، تا این حد 

مراقبت و پارسایی به خرج می‌دادند.
 خورشید بی‌غروب

شریعتمداری در بخش بعدی سخنان خود، به واکاوی روز 
رحلت جانگداز بنیانگذار کبیر انقلاب اسامی، حضرت امام 
خمینی)ره( و شوک عظیم ناشی از این حادثه در بدنه سپاه 

پاسداران و کل جامعه پرداخت:
ما آن زمان در سپاه پاسداران بودیم. اخبار واصله حکایت از 
سخت شدن بیماری حضرت امام داشت و نیروها در آماده‌باش 
کامل بودند. ما به صورت مداوم با نیروهای بیت امام در تماس 
بودیم و گزارش‌ها را رصد می‌کردیم، اما متاسفانه روند گزارش‌ها 
 خوب نبود و نشان از وخامت حال امام داشت. حدود ساعت 
ده و نیم یا ده و بیست دقیقه شب بود که اعلام کردند حضرت 
امام خمینی)ره( رحلت فرموده‌اند. وضعیت عجیبی حکمفرما 
شد؛ هیچ‌کدام از ما حتی تصور نمی‌کردیم که روزی بدون حضور 
امام را تجربه کنیم. تحمل این واقعه بسیار سخت بود. مقرر شد 
خبر رحلت تا صبح روز بعد اعلام نشود و سرانجام صبح فردا بود 

که خبر به صورت رسمی منتشر شد.
 اعتراف تاریخی رسانه‌های غربی به ماندگاری راه امام‌)ره(

این تحلیلگر مسائل سیاسی با اشاره به رصد دقیق 
رسانه‌های بیگانه و خبرگزاری‌های بین‌المللی در ساعات پس از 
ارتحال امام، به تغییر موضع ۱۸۰ درجه‌ای خبرگزاری آمریکایی 

»آسوشیتدپرس« پرداخت:
آن زمان تلفن همراه و امکانات امروزی نبود؛ ما اخبار 
را از طریق تلکس‌های خبری رصد می‌کردیم. خبرگزاری 
آسوشیتدپرس در فاصله چند ساعت، دو گزارش کاملًا متناقض 
منتشر کرد. در گزارش اول که حدود ساعت هشت و نیم صبح 
انتشار یافت، آمده بود: »پایان عمر خمینی، آغاز فرو‌پاشی 
جمهوری اسامی است.« این‌ها چنین تصوری داشتند. من 
 پس از همراهی با موج مردم عزادار در خیابان‌ها، حدود ساعت 
ده و نیم شب دوباره به اتاق تلکس بازگشتم تا اخبار جدید 
را رصد کنم. وقتی تلکس جدید آسوشیتدپرس را خواندم، 
شگفت‌زده شدم. این خبرگزاری چند ساعت پس از گزارش اول 
خود، در تعبیری عجیب نوشت: »خمینی بعد از غروب در دنیا، 

از ‌گریبان میلیون‌ها انسان طلوع کرده است.«
شریعتمداری با تاکید بر این اعتراف غربی‌ها افزود: واقعیت 
نیز همین است؛ امام خمینی)ره( خورشیدی بی‌غروب است. 
شهدا زنده هستند و با شهادت یا رحلت خود، ماندگارتر و 
تاثیرگذارتر می‌شوند. امام شهید ما نیز این‌گونه است. این روزها 
همگان می‌بینند که آقای شهید ما از دوران حیات دنیوی خود 

نیز زنده‌ترند. خورشید بی‌غروبند.

 معجزه ایستادگی ملت
مدیرمسئول روزنامه کیهان با گره زدن واقعه رحلت امام به 
شهادت سپهبد حاج قاسم سلیمانی، به نقل قولی از یک مقام 
ارشد آمریکایی اشاره کرد که گویای هراس استکبار از استمرار 

مکتب شهداست:
پس از شهادت شهید سلیمانی، کریس مورفی، سناتور 
معروف آمریکایی که از مخالفان سرسخت ایران است، در روز 
سوم یا چهارم تشییع پیکر مطهر شهید، خطاب به دونالد ترامپ 
توئیتی منتشر کرد و گفت: »فکر نمی‌کنی ژنرال سلیمانی 
کشته‌شده، برای ما بسیار خطرناک‌تر از ژنرال سلیمانی زنده 
است؟« من بسیار جست‌وجو کردم، اما خبرگزاری‌ها هیچ 
پاسخی از سوی ترامپ به این موضع نقل نکردند. واقعیت 
این است که بر اساس هدایت‌های حضرت آقا، شهدا پس از 
شهادتشان برای قدرت‌های استکباری به مراتب خطرناک‌تر 
می‌شوند؛ چرا که تکثیر می‌شوند. امروز دیدگاه‌های حاج قاسم 
و نگاه راهبردی رهبری در میان توده‌های مردم ایران و جهان 

تکثیر شده است.
 بیداری جهانی؛ چیزی شبیه معجزه؟

شریعتمداری تحولات ماه‌های اخیر و حضور گسترده مردم 
در صحنه‌های مختلف را نه »شبه معجزه« بلکه »عین معجزه« 

دانست و گفت:
برخی می‌گویند حضور مستمر مردم در مجامع طی 
صد و اندی روز گذشته )بیش از چهار ماه(، چیزی شبیه به 
معجزه است؛ اما با جرأت می‌توان گفت که این خود معجزه 
 است. معجزه که صرفاً انحصار در عصای حضرت موسی‌)ع( یا 
دم عیسی‌)ع( ندارد؛ این حجم از ایستادگی و حضور مردم در 

ایران و جهان، اتفاقی بسیار عجیب و معجزه‌ای عیان است.
وی به تزلزل پایه‌های رژیم صهیونیستی در افکار عمومی 
دنیا اشاره کرد و گفت: چه کسی باور می‌کرد رژیمی که یک 
عمر با افسانه دروغین هولوکاست برای خود مظلوم‌نمایی 
و ترحم جلب می‌کرد، امروز به این نقطه از نفرت جهانی 
برسد؟ دروغ بودن این جریان تا جایی بود که هرکس علیه 
آن سخن می‌گفت، محاکمه می‌شد؛ چنان‌که پروفسور روبر 
فوریسون را محاکمه و زندانی کردند و روژه گارودی را در 
فرانسه محکوم ساختند. فوریسون اثبات کرده بود ‌تانکی که 
صهیونیست‌ها مدعی بودند آلمانی است و مردم را می‌کشد، در 
واقع یک ‌تانک انگلیسی بوده است. اما امروز همه دنیا نتانیاهوی 
 پلید و رژیم صهیونیستی را منفورترین رژیم البته قلابی 

می‌دانند.
وی افزود: چه کسی تصور می‌کرد فارغ‌التحصیلان دانشگاه 
‌هاروارد جلوی دوربین‌ها برگه مدرک تحصیلی خود را به نشانه 
اعتراض به ارتباط این دانشگاه با رژیم صهیونیستی پاره کنند؟ یا 
در تظاهرات‌های پرجمعیت اروپا، پرچم جمهوری اسلامی ایران 
برافراشته شود؟ این‌ها وقایعی خاص است که نشان می‌دهد یک 
رخداد بسیار بزرگ در راه است؛ رویدادی که ابعاد آن کاملًا به 

نفع اسلام و نظام اسلامی خواهد بود.

 منظومه دفاعی رهبر شهید و تحقق پیش‌بینی‌های تاریخی
شریعتمداری با یادآوری بیانات امام راحل و رهبر شهید 
انقاب، به تطبیق وعده‌های صادق تاریخی با واقعیت‌های 

ملموس امروز پرداخت:
حضرت امام)ره( در دوران حیات خود با قاطعیت فرمودند: 
»من با جرأت می‌گویم اسام سنگرهای کلیدی جهان را فتح 
خواهد کرد.« حضرت آقا نیز همواره تاکید داشتند که ما به قله‌ها 
نزدیک شده‌ایم. معظّم‌له قبل از شهادت شهدای خدمت فرموده 
بودند که اگر مقاومت کنید، به نقطه‌ای خواهید رسید که مصائب 
برطرف شده و دستاوردهایی محقق می‌شود که حتی در زمان 
رسول اکرم‌)ص( نیز به این شکل تحقق پیدا نکرده بود. تحولات 
امروز، طلیعه همان واقعه بزرگی است که ابعاد گسترده‌ای دارد.

 از تبدیل ملت‌ها به »امت« تا تأکید بر موشک‌های نقطه‌زن
مدیرمسئول کیهان با تبیین نگاه امام و رهبری در 

ملت‌سازی و امت‌سازی گفت:
حضرت آقا ابعاد گسترده، ناگفته و کمتر شناخته‌ و 
یا طرح‌شده‌ای دارند که نهضت مقاومت یکی از مهم‌ترین 
آن‌هاست. اگر حضرت امام)ره( اقوام مختلف را تبدیل به یک 
»ملت« کردند، حضرت آقا در ادامه راه امام راحل ملت‌ها را 
تبدیل به یک »امت واحد اسامی« کردند. امروز در میان 

گروه‌های مختلف، این امت اسلامی است که تجلی یافته است.
شریعتمداری به نقش مستقیم و کلیدی آقای شهید در 
ارتقای توان بازدارندگی و تسلیحاتی کشور اشاره و تصریح کرد:

ایشان اصرار و تاکید ویژه‌ای داشتند که حتماً باید به 
تسلیحات مدرن و موشک‌های نقطه‌زن مجهز شویم و در این 
مسیر حمایت‌های بی‌دریغ و فراوانی انجام دادند. امیدوارم روزی 
خاطرات سرداران و مسئولانی چون شهید طهرانی‌مقدم، سردار 
حاجی‌زاده، سردار محسن رضایی و سردار رحیم‌صفوی که 
دست‌اندرکار این امور بوده‌اند منتشر شود تا همگان بدانند آقای 
شهیدمان چقدر روی توسعه توان موشکی و تسلیحاتی تاکید 
داشتند؛ چرا که اگر این اقتدار نبود، آمریکا و رژیم صهیونیستی 

تا به حال به این کشور آسیب‌های جبران ناپذیری زده بودند.
 تاکتیک »وحدت ساحات«

 و اعتراف اندیشکده‌های آمریکایی
بخش پایانی سخنان شریعتمداری به ابتکار راهبردی رهبر 
شهید انقلاب در هماهنگ‌سازی جبهه مقاومت، متمایز بودن این 
حرکت از امپراتوری‌های گذشته و تسلط معظّم‌له بر تاکتیک‌های 

جنگ روانی دشمن اختصاص داشت.
وی با اشاره به راهبرد همگرایی جبهه‌های مختلف مقاومت 

موسوم به »وحدت ساحات« )وحدت میدان‌ها( گفت:
یکی دیگر از ویژگی‌های بارز ایشان، ایجاد وحدت ساحات 
بود. معظّم‌له توان و وقت زیادی گذاشتند و موفق شدند 
جبهه‌های مختلف مقاومت را در منطقه به یکدیگر نزدیک و 
متصل کنند؛ این یکپارچگی، ابتکار شخص حضرت آقاست. 
به همین دلیل است که شهید سید‌حسن نصرالله )رضوان‌الله 
تعالی‌علیه( می‌فرمود: »پیروی ما از حضرت آیت‌الله خامنه‌ای 

به‌گونه‌ای است که اگر تنها حدس بزنیم و گمان ببریم نظر 
ایشان بر انجام یا عدم انجام کاری است، فوراً به آن عمل 
می‌کنیم.« همین روحیه و پیوند قلبی و عملی در میان انصارالله 

یمن، حشدالشعبی عراق و جهاد اسلامی نیز وجود دارد.
 اعتراف مؤسسه »امریکن اینترپرایز«

مدیرمسئول روزنامه کیهان برای تبیین قدرت این دکترین، 
به گزارش اندیشکده آمریکایی »امریکن اینترپرایز« استناد کرد:

اندیشکده امریکن اینترپرایز در گزارشی تحلیلی آورده بود 
که ما تعجب می‌کردیم چرا وقتی آمریکا، ایران را تهدید می‌کند، 
به صورت همزمان حزب‌الله لبنان، انصارالله یمن و حشدالشعبی 
عراق، ایالات متحده را تهدید به پاسخ می‌کنند. این مؤسسه در 
تحلیل خود می‌نویسد: »نظام اسلامی ایران را به هیچ وجه نباید 
با حکومت عثمانی در ترکیه مقایسه کرد؛ چرا که سلطان محمد 
فاتح یک کشورگشا بود که تا پشت دروازه‌های وین پیش رفت 
اما اهداف دیگری را دنبال می‌کرد، در حالی که ایرانی‌ها حقیقتاً 
بر مدار اسام حرکت می‌کنند و علت اینکه با وجود دوری 
جغرافیایی، تا این حد به یکدیگر نزدیک و منسجم هستند، این 

است که تبدیل به یک جریان واحد و یکپارچه شده‌اند.«
 »ابرحریفی« که نقشه راه دشمن را می‌دانست

شریعتمداری ویژگی بارز دیگر رهبر انقاب را 
»دشمن‌شناسی ژرف« قلمداد کرد و افزود:

دشمن‌شناسی صرفاً به معنای شناخت خودِ دشمن نیست، 
بلکه باید استراتژی، تاکتیک‌ها و راهکارهای عملیاتی او را به 
طور دقیق شناخت. امام شهید دقیقاً راهکارهای دشمن را 
می‌شناسند. من این را از خودم نمی‌گویم، بلکه به مصداق آیه 
شریفه و قاعده »الفضلُ ما شَهِدَت بهِ الأعداء« )فضیلت آن است 
که دشمنان به آن شهادت دهند(، به اعتراف خود آمریکایی‌ها 

استناد می‌کنم.
 حدود هشت سال پیش، روزنامه آمریکایی یو‌اس‌ای تودی 
)USA Today( در گزارش مفصلی که ما نیز آن زمان آن را 
در رسانه‌های داخلی بازنشر کردیم، اعتراف کرد: »مشکل اصلی 
ما با ایران این است که با یک ابرحریف طرف هستیم؛ شخصی 
به نام آیت‌الله خامنه‌ای که نقشه راه ما را دقیقاً می‌داند و در 
میان مردمش نیز از اقبال و مشروعیت بالایی برخوردار است.« 
این اعتراف نشان می‌دهد که ایشان دست دشمن را پیش از 
 اقدام می‌خوانند و تاکتیک‌های عملیات روانی آن‌ها را خنثی 

می‌کنند.
حسین شریعتمداری در پایان این گفت‌وگو با تاکید بر 

اشراف اطلاعاتی بی‌نظیر رهبر شهید انقلاب خاطرنشان کرد:
اطلاعات و آگاهی‌های امام شهید از مسائل داخلی و 
بین‌المللی بسیار عمیق، وسیع و دقیق است. گاهی اوقات 
گزارش‌ها و تحلیل‌هایی از ایشان مشاهده می‌شود که نشان 
می‌دهد دسترسی‌ها و اطلاعات ایشان صرفاً محدود به کانال‌های 
رسمی، عادی و شناخته‌شده دیپلماتیک یا امنیتی نیست، بلکه 
ایشان اشرافی همه‌جانبه بر لایه‌های پنهان تحولات دارند که 
پرداختن به مصادیق تفصیلی آن، مجالی بسیار موسع می‌طلبد.

ترامپ که از شعارهای انتقام وحشت کرده بود، 
دیروز به ملت ایران اهانت کرد اما بداند پست و آشغال، 
ویژگی‌های خودش و دیگر افراد باند اپستین است که 
کودکان را پس از تجاوز، می‌کشتند و می‌خوردند. ترامپ 
در حالی‌ که بحرین را باز پس نگرفتیم، برای جزیره خارک 
دندان تیز کرد اما بداند جزایری که اشغال شده، به زودی 
به میهن اسلامی باز می‌گردد. ترامپ دیروز گستاخی‌های 
زیادی کرد و در پاسخ به این شخص کثیف که امام ما را 
ترور کرد، تنگه هرمز و تنگه باب المندب را می‌بندیم و 
رگ حیاتش را قطع می‌کنیم. کل جبهه مقاومت نیز در 
اتحادی بی‌نظیر در آستانه ورود به بیت‌المقدس و انهدام 

اسرائیل است.
پیکر امام شهید، روز سه‌شنبه پس از ورود به فرودگاه 
بین‌المللی نجف، مورد استقبال رسمی مقامات عالی‌رتبه 
عراق قرار گرفت. در صف نخست استقبال‌کنندگان، 
شخصیت‌های کلیدی سیاسی عراق، علی فالح الزیدی 
)نخست‌وزیر فعلی(، محمد شیاع السودانی )نخست‌وزیر 
پیشین(، نوری المالکی )نخست‌وزیر اسبق و رئیس ائتلاف 
دولت قانون(، سید عمار حکیم )رهبر جریان حکمت ملی( 

و ‌هادی العامری )رئیس ائتلاف فتح( حضور داشتند.
همچنین احسان العوادی رئیس دفتر نخست‌وزیر 
عراق و جاسم نصیف الخطابی استاندار کربلا، ضمن حضور 
در مراسم، مسئولیت هماهنگی‌های اجرائی و نظارت بر 
روند برگزاری این آیین ملی را بر عهده داشتند. دولت 
عراق نیز در راستای اهمیت این رخداد، روز برگزاری 

مراسم را در سراسر کشور تعطیل رسمی اعلام کرد.
نجف؛ آغاز تشییع در محاصره میلیون‌ها عزادار

مراسم رسمی تشییع پیکر امام شهید، درحالی رأس 
ساعت ۶ صبح چهارشنبه از میدان الصدرین آغاز شد که 
از نیمه‌شب، عزاداران از سراسر استان‌های عراق خود را به 
مسیرهای منتهی به شارع کوفه، پل کوفه و حرم مطهر 

امیرالمؤمنین)ع( رسانده بودند.
نماز بر پیکر مطهر امام شهید در حرم امیرالمؤمنین)ع( 
توسط آیت‌الله سید تقی حکیم اقامه شد. ایشان از اعضای 
برجسته خاندان حکیم، فرزند آیت‌الله سید محمدعلی 
طباطبایی حکیم و برادر آیت‌الله‌العظمی سید محمدسعید 
حکیم )از مراجع چهارگانه نجف( هستند؛ خاندانی 

که بیش از یک قرن در مرجعیت، حوزه علمیه نجف و 
سیاست شیعی عراق نقش‌آفرینی کرده‌اند.

حضور آیت‌الله سید محمدتقی حکیم در مراسم 
تشییع و اقامه نماز میت بر پیکر قائد شهید، بار دیگر نام 
یکی از چهره‌های شناخته‌شده اما کمتر معرفی‌شده حوزه 
علمیه نجف را بر سر زبان‌ها انداخت؛ عالمی که جایگاه 
خود را نه با حضور رسانه‌ای، بلکه با دهه‌ها تقوا، زهد و 

خدمت صادقانه به دست آورد.
آیت‌الله سید محمدتقی حکیم از علمای برجسته نجف 
اشرف است که به پارسایی، بی‌اعتنایی به مظاهر دنیا و 
اخلاص در خدمت به دین شهرت دارد. همین ویژگی‌ها 
سبب شده است بسیاری از مردم و فضلای نجف از او با 
لقب »ابوذر زمانه« یاد کنند؛ لقبی که بازتاب‌دهنده سبک 

زندگی زاهدانه و روحیه عدالت‌خواهانه اوست.
بخش مهمی از زندگی این عالم برجسته در مبارزه 
با رژیم بعث عراق سپری شد. او سال‌ها در زندان‌های 
حکومت بعث زندانی بود و سخت‌ترین شکنجه‌ها را تحمل 
کرد، اما هرگز از آرمان‌ها و باورهای خود عقب‌نشینی نکرد 

و این دوران دشوار، بر استقامت و ایمانش افزود.
سید محمدتقی حکیم همچنین از نزدیک‌ترین یاران 
و معتمدان برادر خود، مرجع فقید آیت‌الله‌العظمی سید 
محمدسعید حکیم)قدس‌سره(، به شمار می‌رفت. او در 
بسیاری از امور اجتماعی و رسیدگی به مشکلات مردم، 
به نمایندگی از آن مرجع بزرگ ایفای نقش می‌کرد و 
 از اعتماد گسترده طلاب، علما و مردم نجف برخوردار 

بود.
تصویر نوه ۱۴ماهه امام که در حمله وحشیانه آمریکا 
و رژیم صهیونیستی به ایران به شهادت رسید در دست 
تشییع کنندگان عراقی قرار داشت. روی این تصویر این 

آیه از قرآن نوشته شده است: بأی ذنب قتلت.
»حیدر نصرت«، خبرنگار تسنیم مستقر در کربلا 
گزارش داد، فلکه »التربیة« این شهر یکی از محورهای 
اصلی و کلیدی مراسم امروز تشییع پیکر امام شهید 
»سید علی حسینی خامنه‌ای«)ره(در کربلا از ساعت‌ها 
پیش از آغاز رسمی این برنامه شاهد حضور زائران 
و مشایعت‌کنندگان رهبر شهید و همچنین برپایی 

موکب‌های عزاداری بود.

به گزارش تسنیم، کمیته عالی مراسم تشییع پیکر 
امام شهید در عراق اعلام کرد که 4300 خبرنگار عراقی و 

غیرعراقی در پوشش مراسم تشییع شرکت دارند.
فضای نجف اشرف آکنده از حزن و اندوه شد. صدای 
 نوحه‌خوانی و شعارهای حماسی مردم، فضای شهر را 
فرا گرفت. عزاداران عراقی در مراسم تشییع پیکر 
مطهر امام شهید، حضرت آیت‌الله‌العظمی امام سیدعلی 
خامنه‌ای پرچم »قوموا لله« با عکسی از امام شهید را به 

اهتزاز درآوردند.
ازدحام بی‌سابقه و مدیریت میدانی حشد‌الشعبی

حضور گسترده جمعیت، که برآورد اولیه سازمان 
حشد‌الشعبی آن را بیش از ۲ میلیون و ۳۰۰ هزار نفر 
اعلام کرد، موجب کاهش شدید سرعت حرکت خودروی 
حامل پیکر شد؛ به‌گونه‌ای که علی‌رغم اختصاص مسیر 
ویژه و پیش‌بینی طی مسیر در مدت دو ساعت، این 
خودرو تا پایان این بازه زمانی حتی نیمی از مسیر میان 
میدان الصدرین تا حرم مطهر را طی نکرده بود و در 
نهایت، پیمودن این بخش از مسیر حدود چهار ساعت 
به طول انجامید. در طول مسیر، خیابان‌های نجف مملو از 
عزادارانی بود که پرچم‌های ایران، عراق و حزب‌الله را در 
کنار پرچم‌های سیاه عزاداری، پرچم سرخ انتقام و تصاویر 
آیت‌الله خامنه‌ای برافراشته بودند. شعار رسمی مراسم 

»قوموا لله« بود.
به گزارش فارس، حضور گسترده مردمی و برافراشتن 
پرچم‌های ایران، عراق، حزب‌الله لبنان و انصارالله یمن، 
نمادی از تأکید بر همبستگی با محور مقاومت بود؛ چرا 
که عزاداران بر این باور بودند رهبر شهید انقلاب اسلامی 
تا آخرین لحظه در کنار مقاومت ایستاد و این انسجام و 
همراهی در سراسر منطقه، مرهون رهبری ایشان است. 
در جای‌جای مسیر تشییع و حتی در داخل بارگاه مطهر 
امام علی)ع(، طنین شعارهای »مرگ بر آمریکا« و »مرگ 
بر اسرائیل« به گوش می‌رسید و فضای شهر را در بر 

گرفته بود.
طواف پیکر مطهر در بارگاه امیرالمؤمنین)ع(

پس از پایان مسیر تشییع، خودروی حامل پیکر 
وارد صحن حضرت زهرا)س( شد. پیکر آیت‌الله‌العظمی 
امام خامنه‌ای برای طواف وارد مضجع شریف شد؛ آیینی 

که با حضور انبوه عزاداران در صحن‌ها و رواق‌های حرم 
برگزار شد و فضای نجف را به صحنه یک وداع تاریخی 

تبدیل کرد.
کربلا؛ بدرقه نهائی در جوار سیدالشهدا)ع(

پس از طواف پیکر مطهر شهید آیت‌الله سید علی 
خامنه‌ای در بارگاه امیرالمؤمنین‌)ع( و اقامه نماز بر پیکر 
ایشان، میلیون‌ها نفر از مردم نجف و زائرانی که از سراسر 
استان‌ها و شهرهای عراق برای تشییع پیکر ایشان به این 
شهر مقدس آمده بودند، در مراسمی باشکوه، ایشان را به 

سوی کربلای معلی بدرقه کردند.
پس از طواف پیکر مطهر شهید آیت‌الله سید علی 
خامنه‌ای در بارگاه امیرالمؤمنین‌)ع( و اقامه نماز بر پیکر 
ایشان، میلیون‌ها نفر از مردم نجف و زائرانی که از سراسر 
استان‌ها و شهرهای عراق برای تشییع پیکر ایشان به این 
شهر مقدس آمده بودند، در مراسمی باشکوه، ایشان را به 
سوی کربلای معلی بدرقه کردند. پیکر مطهر امام شهید 
در طریق الحسین)ع(؛ مسیر پیاده‌روی اربعین به سمت 

کربلا تشییع شد.

در این مراسم، شخصیت‌های برجسته‌ای چون شیخ 
همام حمودی رئیس‌ مجلس اعلای اسلامی عراق، قیس 
الخزعلی دبیرکل جنبش عصائب اهل الحق و جمعی از 
نمایندگان مراجع تقلید حضور یافتند. همچنین حضور 
آیت‌الله سید محمدرضا سیستانی فرزند ارشد آیت‌الله 
سیدعلی سیستانی، به همراه برادرش، از مهم‌ترین 
جلوه‌های مشارکت مرجعیت نجف در این مراسم بود. بر 
اساس گزارش خبرنگار شبکه المیادین و استانداری کربلا، 
 شمار شرکت‌کنندگان در آیین تشییع کربلا به حدود 

۷ میلیون نفر رسید. 
مصطفی سند، وزیر ارتباطات عراق، از انتشار یک تمبر 
ویژه برای ماندگار کردن مراسم تاریخی و باشکوه تشییع 

پیکر رهبر شهید انقلاب اسلامی ایران خبر داد.
علاوه‌ بر مقامات سیاسی و مذهبی، سران قبایل و 
عشایر عراق نیز حضوری گسترده داشتند. رؤسای عشایر 
بنی‌اسد، بنی‌لام، آل‌سهلان، آل‌عمر، العبوس و الظوالم با 
پوشش سنتی خود در صفوف نخست عزاداران حضور 

یافتند تا وفاداری خود را به راه امام شهید ابراز کنند.
پرچم »یا لثارات الخامنه‌ای«

 در خیابان حرم امام حسین)ع( برافراشته ‌شد
پرچم »یا لثارات الخامنه‌ای« در خیابان حرم امام 
حسین)ع( برافراشته‌ شد. زنان عراقی برای زهرای ۱۴ماهه 
شهید جنایت ترامپ قاتل، هنگامی که پیکر او وارد حرم 

سیدالشهدا)ع( ‌شد، شیون و زاری کردند.
حجت‌الاسلام و المسلمین سید مصطفی خامنه‌ای 
پسر ارشد رهبر شهید در حرم مطهر امام حسین)ع( جایی 
که پیکرهای مطهر اعضای خانواده ایشان تشییع شدند 
حاضر شد. تشییع آیت‌الله‌العظمی امام سید علی خامنه‌ای 
در عراق، از استقبال رسمی در نجف تا آیین بدرقه در 
کربلا، با حضور طیف گسترده‌ای از ارکان سیاسی، نظامی، 
مذهبی و میلیون‌ها عزادار برگزار شد. تشییع رهبر انقلاب 
در عراق، نجف و کربلا را برای ساعت‌ها به کانون توجه 
جهانیان و صحنه یکی از بزرگ‌ترین اجتماعات مذهبی و 

سیاسی تاریخ معاصر عراق تبدیل کرد.
شهر کاظمین نیز صبح چهارشنبه 17تیرماه میزبان 
پیکرهای مطهر اعضای خانواده حضرت آیت‌الله‌العظمی 

امام سید علی خامنه‌ای، رهبر شهید انقلاب اسلامی بود.


